

# 一波还未平息,一波爆炸又袭

## 伏尔加格勒无轨电车被人肉炸弹炸飞 索契冬季奥运会蒙上一层阴影

俄罗斯南部城市伏尔加格勒一辆无轨电车30日发生爆炸,致死至少14人。

这是这座交通枢纽城市两天内第二起恐怖袭击。伏尔加格勒火车站29日中午遭遇自杀式爆炸袭击,两起袭击已致至少32人死亡,70多人受伤。

分析师认为,连续恐怖袭击显示,北高加索地区恐怖主义、宗教极端主义势力向俄罗斯腹地蔓延,索契冬季奥运会开幕前,俄重要目标城市遭受袭击的可能性上升。

### 定性恐怖

俄联邦调查委员会在一份声明中说:“上午8时10分,伏尔加格勒15A号电车发生爆炸,至少10人死亡,15人受伤。电车完全被毁。”

俄罗斯卫生部官员晚些时候说,死亡人数增至14人,受伤人数增至28人。

爆炸发生在早高峰时段,非常强烈,震碎周围建筑物的玻璃。电视画面显示,无轨电车仅剩扭曲、烧毁的残骸。车顶被掀翻,碎片四散街头。

俄罗斯新闻社援引一名调查人员的话报道,爆炸“在这一时间段发生在无轨电车上,是另一起恐怖行动”。

联邦调查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金告诉俄媒体记者,调查机构已就恐怖行为嫌疑和非法携带武器展开刑事调查。

俄总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫说,联邦安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫已向普京报告新发生的袭击。法新社报道,博尔特尼科夫将前往事发地点。

官方电视台报道,为避免再遇袭击,伏尔加格勒的上班族放弃乘坐公共汽车和无轨电车,走路上班。

爆炸现场一名女子强忍泪水,声音颤抖,“已经第二天了,我们在死去。这是一场噩梦。我们该怎么办呢,步行吗?”

### 无人负责

联邦调查委员会发言人马尔金30日晚些时候说,初步判定,一名男性自杀式恐怖袭击者引爆爆炸装置,调查人员已经发现并把他的尸体碎片送去接受DNA鉴定,以确定他的身份。

马尔金说,初步调查显示,爆炸物相当于4公斤TNT炸药,其成分与前一天火车站爆炸袭击所用爆炸物相同,可能是在同一个地方制作。他还说,电车袭击的事件和地点不是“随机选定”。

伏尔加格勒火车站发生爆炸后,俄国家反恐委员会在一份声明中说,“初步

迹象显示,爆炸由一名女性自杀式炸弹袭击者制造”。联邦调查委员会认定,火车站爆炸是恐怖袭击,爆炸相当于10公斤TNT当量。

两天内发生的这两起袭击暂时均无人领责。

爆炸发生时,距索契冬奥会开幕大约40天。

据新华社



12月30日,在俄罗斯南部城市伏尔加格勒,救援人员在无轨电车爆炸现场工作。

### 行刑人时隔7年回忆

## 萨达姆面对绞刑台:这是为男人准备的 临死前表情镇定、毫无悔意



2006年12月30日,69岁的伊拉克前总统萨达姆·侯赛因在巴格达被处以绞刑。时隔7年,行刑官回忆,萨达姆临死前表情镇定、毫无悔意。萨达姆政权2003年被美国推翻,半年后被美军抓获,2006年11月5日被判绞刑。

### 行刑官是伊拉克前国家安全顾问

当时负责行刑的是伊拉克前国家安全顾问鲁巴伊,他27日在巴格达接受法新社采访,讲述萨达姆的最后时刻。

鲁巴伊说,伊拉克总理马利基与美国时任总统小布什视频通话,讨论如何处置萨达姆。小布什问:“你们打算如何处置这个罪犯?”马利基回答:“我们会吊死他。”小布什竖起大拇指,表示赞同。

萨达姆执政时期,鲁巴伊3次入狱。在办公室中,鲁巴伊身后放着一尊萨达姆塑像,身穿军

装,脖子上套着行刑时所用的绞索。谈及对萨达姆的看法,鲁巴伊说:“他犯下无数罪行,应当被绞死一千次。复活,再次绞死。”

### 双腿被绑,在场人员奚落萨达姆

鲁巴伊说,行刑时萨达姆穿一件外套和白色衬衫,表情“自然放松,看不出任何恐惧”,“我没听见他说任何忏悔的话,没听见他请求宽恕”。

法官向萨达姆宣读他的罪名,萨达姆则反复说着打倒美国、以色列和伊朗,巴勒斯坦万岁。鲁巴伊说,没有美国人或其他外

国人在现场观看处决过程。

进入行刑室,萨达姆看见绞刑台,对鲁巴伊说:“这是为男人准备的。”由于萨达姆双腿被绑,鲁巴伊和其他行刑人员把他拖上绞刑台。一些在场人员奚落萨达姆,高喊遭萨达姆处死的什叶派领袖姓名。萨达姆对他们说:“你们也算是男人?”

处决时刻,鲁巴伊扳动开关,但绞架没有反应。另一个人再次扳动开关,萨达姆被绞死。“我有一种非常奇怪的感觉,以前从来没有过。那间屋子充满了死亡。”鲁巴伊说。

据新华社